
  

Κ Α Τ Α Σ Τ Α Τ Ι Κ Ο 

του Σωματείου με την επωνυμία  

«Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων των Μαθητών  

του Γενικού Λυκείου Νικήσιανης Π.Ε. Καβάλας» 

  

ΑΡΘΡΟ 1ο - ΕΠΩΝΥΜΙΑ & ΕΔΡΑ 

Ιδρύεται Σωματείο με την επωνυμία «Σύλλογος Γονέων και 

Κηδεμόνων των Μαθητών του Γενικού Λυκείου Νικήσιανης Π.Ε. 

Καβάλας», με έδρα το Συνοικισμό Αγίου Χριστοφόρου Νικήσιανης του Δήμου 

Παγγαίου της Περιφερειακής Ενότητας Καβάλας. 

  

ΑΡΘΡΟ 2ο - ΣΚΟΠΟΣ 

Ο σκοπός του Συλλόγου είναι να συμβάλλει με την στενή και 

συντονισμένη συνεργασία με τους καθηγητές και την διεύθυνση του Σχολείου 

στην ορθή πραγματοποίηση της αποστολής και του έργου του Λυκείου, 

σύμφωνα με τα πορίσματα της Παιδαγωγικής Επιστήμης, τις ανάγκες της 

σύγχρονης κοινωνίας και τις Ελληνοχριστιανικές παραδόσεις μας, ώστε οι 

μαθητές, με την συστηματική καλλιέργεια και ανάπτυξη όλων των εμφύτων 

ικανοτήτων τους και με την εμπέδωση της εκπαιδευτικής συνειδήσεως, να 

αναπτυχθούν και εξελιχθούν σωστά και να γίνουν ολοκληρωμένες 

δημιουργικές και χρήσιμες στην οικογένεια και την κοινωνία προσωπικότητες, 

προσηλωμένες στις δοκιμαστικές αξίες του Θείου του Μεγαλείου, του Ωραίου 

της Ελευθερίας, της Δικαιοσύνης, της Δημοκρατίας και της Ειρήνης.  

Επίσης σκοπός του Συλλόγου είναι να επιδιώκει την ύπαρξη 

αλληλεγγύης μεταξύ γονέων, μαθητών και καθηγητών και την παροχή ηθικής 

και οικονομικής βοήθειας στους έχοντες ανάγκη και απόρους μαθητές. Ακόμη 

να συμβάλλει στην ανύψωση και προαγωγή του μορφωτικού επιπέδου των 

μαθητών και στη δημιουργία ευγενούς άμιλλας μεταξύ τους και να βοηθά 

ώστε να διδάσκονται τα μαθήματα με όλα τα κατάλληλα και σύγχρονα 

εποπτικά πειραματικά κ.λπ. μέσα διδασκαλίας σε κατάλληλες κτιριακές και 

εξοπλισμένες για τον σκοπό αυτό αίθουσες για την καλύτερη αφομοίωση και 

απόδοση των μαθημάτων από τους μαθητές. 

 



 

ΑΡΘΡΟ 3ο - ΜΕΣΑ 

Ο Σύλλογος επιδιώκει την πραγματοποίηση του σκοπού του με τα 

παρακάτω μέσα - δραστηριότητες: 

1. Δημιουργία συνθηκών αγαθής συνεργασίας Σχολείου και Οικογενείας. 

2. Συνεισφορά για την ανάπτυξη μέσα στο Σχολείο, κλίματος παιδαγωγικής 

ελευθερίας, δημιουργικού πνεύματος, υψηλού Χριστιανικού ηθικού, εθνικού 

και κοινωνικού ιδεώδους. 

3. Αντιμετώπιση αναγκών σε κτιριακές εγκαταστάσεις εποπτικά μέσα 

διδασκαλίας, βιβλιοθήκες και γενικά, σε εξοπλιστικό υλικό. 

4. Μέριμνα για την κάλυψη αναγκών σε εκπαιδευτικό και βοηθητικό 

προσωπικό. 

5. Συμβολή στη λήψη μέτρων για την εξασφάλιση συνθηκών σωματικής και 

ψυχικής υγείας των μαθητών. 

6. Ενίσχυση του πολιτιστικού έργου του Σχολείου με τη συμπαράσταση στην 

οργάνωση εκδρομών, επισκέψεων, εορτών, εκθέσεων και διαλέξεων. 

7. Δημιουργία κινήτρων για δραστηριοποίηση και μάθηση των μαθητών με την 

απονομή βραβείων και επαίνων σε διακρινόμενους για την επίδοση και το 

ήθος μαθητές του Σχολείου. 

8. Ηθική και Οικονομική ενίσχυση δοκιμαζόμενων και απόρων μαθητών. 

9. Καταπολέμηση παραγόντων που βλάπτουν την αγωγή των μαθητών, όπως 

τα ακατάλληλα έντυπα, τα ναρκωτικά κ.λπ. 

10. Ενημέρωση των γονέων και υποβοήθησή τους να αντιμετωπίσουν σωστά 

τα προβλήματα των παιδιών τους. 

11. Συνεργασία με τις αρμόδιες Κρατικές και Δημοτικές αρχές, την Εκκλησία, 

αθλητικούς και πολιτιστικούς συλλόγους της περιοχής και άλλους συλλόγους 

Γονέων και με τις μαθητικές κοινότητες. 

12. Συμπαράσταση στους εκπαιδευτικούς σε ότι αφορά τη βελτίωση της 

αποδόσεώς τους και την επίτευξη στο έργο τους. 

13. Οργάνωση και λειτουργία Ειδικών Επιτροπών Εργασίας των μαθητών. 

14. Έκδοση περιοδικού εντύπου με παιδαγωγικό και ειδησεογραφικό 

περιεχόμενο γύρω από θέματα παιδείας. 

 

 



 

ΑΡΘΡΟ 4ο - ΜΕΛΗ  ΤΟΥ  ΣΥΛΛΟΓΟΥ 

 Τα μέλη του Συλλόγου είναι οι γονείς και κηδεμόνες των μαθητών 

που φοιτούν στο Λύκειο Νικήσιανης, με την έννοια του Νόμου ότι έχουν 

αυτοδίκαια αυτό το δικαίωμα, σύμφωνα με το άρθρο 53§2 του Ν. 1566/1985, 

όπως τροποποιήθηκε και ισχύει μετά το Ν. 4415/2016. Στην έννοια «γονείς», 

κατά τις άνω διατάξεις, περιλαμβάνονται και οι επίτροποι και οι νόμιμα 

διορισμένοι αντιπρόσωποί τους. 

Επίτιμα μέλη του Σωματείου ανακηρύσσονται από την Γ.Σ. με πρόταση 

του Δ.Σ., άτομα που προσέφεραν εξαιρετικές υπηρεσίες στο Σχολείο ή το 

Σύλλογο. Αυτά στερούνται του δικαιώματος του εκλέγειν και εκλέγεσθαι.  

Όλα τα μέλη, αποδέχονται υποχρεωτικά όλες τις διατάξεις του 

καταστατικού αυτού καθώς και τις νόμιμες αποφάσεις της Γενικής 

Συνέλευσης. 

  

ΑΡΘΡΟ 5ο - ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ  ΚΑΙ  ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ  ΜΕΛΩΝ 

Όλα τα μέλη του Συλλόγου έχουν ίσα δικαιώματα και δικαιούνται να 

απολαμβάνουν κάθε εξυπηρέτηση που επιδιώκεται νόμιμα από το Σύλλογο, 

το δικαίωμα ψήφου στις Γενικές Συνελεύσεις, το δικαίωμα του εκλέγειν και 

εκλέγεσθαι και το δικαίωμα στις εκδηλώσεις του Συλλόγου, με την 

προϋπόθεση της εκπληρώσεως όλων των οικονομικών υποχρεώσεων 

τακτικών ή εκτάκτων που καθορίζονται από το Σύλλογο.  

Τα μέλη υποχρεούνται να προσέρχονται στις Γενικές Συνελεύσεις και 

να ψηφίζουν στα θέματα που τίθενται από την ημερήσια διάταξη.  

 Σε περίπτωση κωλύματος μέλους να προσέλθει στην Γ.Σ. 

εκπροσωπείται από τον άλλο γονέα του μαθητή, χωρίς να απαιτείται έγγραφη 

εξουσιοδότηση.  

 Η εκπροσώπηση των γονέων, μέσω άλλου προσώπου, επιτρέπεται 

μόνο κατόπιν έγγραφης νομίμως επικυρωμένης εξουσιοδότησης ή 

συμβολαιογραφικού πληρεξουσίου. 

 

ΑΡΘΡΟ 6ο  



 Η θητεία των γονέων ή κηδεμόνων, που συμμετέχουν στα όργανα 

του Συλλόγου, λήγει αυτοδικαίως στην περίπτωση που τα τέκνα τους δεν 

φοιτούν  πλέον στο σχολείο. 

ΑΡΘΡΟ 7ο  

Τα μέλη του Συλλόγου έχουν υποχρέωση να καταβάλλουν κάθε 

προσπάθεια για την εκπλήρωση των σκοπών του Συλλόγου, να εκτελούν τις 

εργασίες που τους αναθέτει το Δ.Σ. και να συμμορφώνονται στις διατάξεις του 

Καταστατικού. Επίσης έχουν υποχρέωση να καταβάλλουν την ετήσια 

συνδρομή των (10 €) ευρώ ή τις τυχόν έκτακτες που ορίζει το Δ.Σ. Οι τακτικές 

εισφορές αυξομειώνονται ύστερα από απόφαση του Δ.Σ. 

  

ΑΡΘΡΟ 8ο - ΠΟΡΟΙ  ΤΟΥ  ΣΥΛΛΟΓΟΥ 

Πόροι του Συλλόγου είναι : Η ετήσια συνδρομή των μελών που ορίζεται 

σε (10 €) ευρώ, τυχόν έκτακτη εισφορά που καθορίζει το Δ.Σ. του Συλλόγου, 

οι επιχορηγήσεις, δωρεές, καθώς και τα έσοδα από διάφορες εκδηλώσεις του 

Συλλόγου. Το Δ.Σ. έχει το δικαίωμα να αυξομειώσει αναλόγως των αναγκών 

την ετήσια συνδρομή. 

  

ΑΡΘΡΟ 9ο - ΟΡΓΑΝΑ ΔΙΟΙΚΗΣΕΩΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 

Α’    ΓΕΝΙΚΗ   ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ   ΜΕΛΩΝ  

Η Γενική Συνέλευση του Συλλόγου Γονέων αποτελείται από τους γονείς 

των μαθητών, οι οποίοι μετέχουν αυτοδικαίως σε αυτή, υπό την έννοια ότι (α) 

το καταστατικό δεν μπορεί να αποκλείσει γονέα να γίνει οποτεδήποτε μέλος 

του συλλόγου, μετά την εκπλήρωση τυχόν υποχρεώσεων του, (β) στις γενικές 

συνελεύσεις δεν καλούνται μόνο τα εγγεγραμμένα μέλη αλλά όλοι οι γονείς, οι 

οποίοι ακόμα και κατά την έναρξη των εργασιών της Γενικής Συνέλευσης, 

μετά την εκπλήρωση των υποχρεώσεών τους, μπορεί να γίνουν μέλη του 

Συλλόγου και να υποβάλλουν υποψηφιότητα ως μέλη του Διοικητικού 

Συμβουλίου ή Εκπρόσωποι του Συλλόγου στην Ένωση γονέων και σε κάθε 

άλλο όργανο που προβλέπει ο νόμος. 

Η Γενική Συνέλευση συγκαλείται σύμφωνα με όσα ορίζονται στο 

καταστατικό. Ο διευθυντής του σχολείου, όπου δεν έχει ιδρυθεί σύλλογος 

γονέων, μεριμνά μόνο για τη σύγκληση γενικής συνέλευσης των γονέων, 

προκειμένου να ιδρυθεί αυτός, σύμφωνα με τις διατάξεις του παρόντος.  



Για το σκοπό αυτό ο Διευθυντής, τουλάχιστον δέκα πέντε ημέρες (15) 

πριν από τη Γενική Συνέλευση ενημερώνει σχετικά τους γονείς. 

Η Γενική Συνέλευση αποτελείται από όλα τα μέλη του Συλλόγου και 

είναι ανώτατο όργανό του. Συνέρχεται τακτικά κατά μήνα Οκτώβριο, δύο 

φορές δηλ. κατά τη διάρκεια της θητείας του Δ.Σ. Στην πρώτη Γενική 

Συνέλευση του Οκτωβρίου του πρώτου έτους της θητείας του Δ.Σ. δεν 

περιλαμβάνονται αρχαιρεσίες. Εκτάκτως συνέρχεται η Γ.Σ. όταν το 

αποφασίσει το Δ.Σ. ή το ζητήσει το 1/5 των μελών του Συλλόγου με έγγραφη 

αίτηση στην οποία θα αναγράφονται και τα θέματα που θα συζητηθούν. Αν το 

Δ.Σ. αρνηθεί, το αρμόδιο Δικαστήριο εξουσιοδοτεί τους αιτούντες να 

συγκαλέσουν οι ίδιοι τη Γ.Σ. ορίζοντας και τα θέματα της ημερήσιας διάταξης. 

Η πρόσκληση των μελών για τη συγκρότηση της Γενικής Συνέλευσης 

πρέπει να είναι έγγραφη, να ορίζει τον ακριβή τόπο, χρόνο και τα συζητητέα 

θέματα της ημερήσιας διατάξεως και να επιδίδεται επτά (7) τουλάχιστον 

ημέρες πιο μπροστά από τη σύγκληση της Γενικής Συνέλευσης. 

Η Γενική Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει έγκυρα 

πάνω στα θέματα της ημερήσιας διάταξης όταν παρευρίσκεται τουλάχιστον το 

ένα τρίτο (1/3) του συνόλου των μελών – γονέων των μαθητών του Σχολείου 

(αδιάφορα αν ψηφίσουν και οι δυο γονείς ενός μαθητή ή ένας) ταμειακώς 

τακτοποιημένων. Οι γονείς έχουν μία ψήφο ο καθένας ανεξάρτητα από πόσα 

παιδιά εκπροσωπούν. Η διαδικασία ύπαρξης ή μη απαρτίας των γονέων – 

μελών που εκπροσωπούν το 1/3 των μαθητών θα γίνεται κατά την αρχή της 

διαδικασίας εκλογής και όχι με την καταμέτρηση των φακέλων της κάλπης. Η 

διαδικασία της εκλογής αρχίζει με την καταμέτρηση των γονέων – μελών που 

εκπροσωπούν το 1/3 των μαθητών και την εκλογή του προεδρείου και της 

εφορευτικής επιτροπής. Αν η Γ.Σ. δεν βρίσκεται σε απαρτία, επαναλαμβάνεται 

η συνεδρίασή της μέσα σε οκτώ (8) ημέρες με την ίδια ημερήσια διάταξη και 

θεωρείται ότι βρίσκεται σε απαρτία με οποιοδήποτε αριθμό παρόντων μελών 

ταμειακώς τακτοποιημένων, εφόσον δεν υπάρχουν εκλογές για την ανάδειξη 

Δ.Σ. όπου απαιτείται εκπροσώπηση του 1/3 των μαθητών. 

Στη Γενική Συνέλευση προεδρεύει μέλος του Συλλόγου, τα πρακτικά 

τηρούνται από το Γραμματέα, που μαζί με τον Πρόεδρο και Αντιπρόεδρο 

εκλέγονται με ψηφοφορία από τα μέλη που παρευρίσκονται στη Γ.Σ. Ο 



πρόεδρος Γ.Σ. διευθύνει τις εργασίες της, δίνει και αφαιρεί τον λόγο στα μέλη, 

σύμφωνα με τις αποφάσεις της Γ.Σ.. 

Οι αποφάσεις της Γ.Σ. λαμβάνονται κατά πλειοψηφία των παρόντων 

μελών. 

Η Γενική Συνέλευση εκτός από τα θέματα που περιλαμβάνονται για 

συζήτηση στην ημερήσια διάταξη εκλέγει το Δ.Σ. την Ελεγκτική και Εφορευτική 

Επιτροπή, εγκρίνει τον Προϋπολογισμό και Απολογισμό του Δ.Σ. και τους 

εσωτερικούς κανονισμούς που συντάσσονται απ’ αυτό. Τέλος αποφασίζει για 

την τροποποίηση του Καταστατικού ή την διάλυση του Συλλόγου. 

 

Β’      Δ Ι Ο Ι Κ Η Τ Ι Κ Ο   Σ Υ Μ Β Ο Υ Λ Ι Ο 

Ο  σύλλογος  διοικείται  από  το Δ.Σ. το οποίο εκλέγεται με μυστική 

ψηφοφορία και με το σύστημα της απλής αναλογικής. Στις εκλογές για  Δ.Σ. 

πρέπει  να  πάρουν  μέρος  γονείς που να εκπροσωπούν (αδιάφορα αν 

ψηφίζουν κα οι δύο γονείς ενός μαθητή ή μόνο ο ένας)  το  ένα  τρίτο  (1/3) 

τουλάχιστον των  μαθητών  του  σχολείου.  

Οι σύλλογοι που πληρούν τις προϋποθέσεις του άρθρου αυτού και του 

προηγούμενου είναι οι  μόνοι  που λειτουργούν  στα  πλαίσια  του  Ν.  

1566/85.  

Την εκλογή Δ.Σ.  κατά τα παραπάνω βεβαιώνει το ίδιο το Δ.Σ, με 

ευθύνη του. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου είναι επταμελές και εκλέγεται 

για δύο (2) χρόνια. 

Συνεδριάζει τακτικά μία φορά τουλάχιστον το μήνα και έκτακτα όταν 

αυτό θεωρηθεί αναγκαίο από τον Πρόεδρο ή ζητηθεί έγγραφα από δύο 

τουλάχιστον μέλη του Δ.Σ. Στην περίπτωση αυτή η συνεδρίαση πρέπει να 

γίνει μέσα σε οκτώ (8) ημέρες από την υποβολή της αιτήσεως. 

Αποτελείται από τον Πρόεδρο, τον Αντιπρόεδρο, τον Γραμματέα, τον 

Ταμία και τρία (3) μέλη. 

Βρίσκεται σε απαρτία όταν είναι παρόντα περισσότερα από τα μισά 

μέλη του. 

Οι αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου λαμβάνονται κατά 

πλειοψηφία και καταχωρίζονται στο βιβλίο Πράξεων. Σε περίπτωση 

ισοψηφίας υπερτερεί η ψήφος του Προέδρου. 



Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου που απουσιάζει αδικαιολόγητα τρεις 

συνεχείς συνεδριάσεις θεωρείται ότι παραιτήθηκε και αντικαθίσταται από 

αναπληρωματικό μέλος με απόφαση του Δ.Σ. 

Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου καθώς και οι εκπρόσωποι αυτών 

στα ανώτερα όργανα εκλέγονται από τις Γενικές Συνελεύσεις με το σύστημα 

της απλής αναλογικής. 

 

Γ’    Ε Λ Ε Γ Κ Τ Ι Κ Η    Ε Π Ι Τ Ρ Ο Π Η 

Η Ελεγκτική Επιτροπή του Σωματείου είναι τριμελής εκλέγεται μαζί με 

το Δ.Σ. και η θητεία της διαρκεί όσο και η θητεία του Δ.Σ. Η Ελεγκτική 

Επιτροπή συγκαλείται και συγκροτείται σε σώμα με τις ίδιες προϋποθέσεις και 

διαδικασίες που συγκαλείται και το Δ.Σ. σε προθεσμία οκτώ (8) ημερών. 

Αναπληρώνεται παραιτηθέν μέλος της όπως και μέλος του Δ.Σ. από το πρώτο 

αναπληρωματικό του αντίστοιχου ψηφοδελτίου. 

 Η Ελεγκτική Επιτροπή έχει απαρτία όταν είναι παρόντες ο Πρόεδρος 

και ένα από τα μέλη της, οι αποφάσεις της λαμβάνονται με πλειοψηφία, σε 

περίπτωση ισοψηφίας υπερτερεί η ψήφος του Προέδρου. 

 Αρμοδιότητα της Ελεγκτικής Επιτροπής είναι ο έλεγχος της 

οικονομικής διαχειρίσεως του Συλλόγου. Κατά την λογοδοσία του Διοικητικού 

Συμβουλίου η Ελεγκτική Επιτροπή οφείλει να παρουσιάσει στη Γενική 

Συνέλευση έκθεση ελέγχου της οικονομικής διαχειρίσεως. 

 

Δ’    Ε Φ Ο Ρ Ε Υ Τ Ι Κ Η    Ε Π Ι Τ Ρ Ο Π Η 

Η Εφορευτική Επιτροπή έχει ως έργο την διενέργεια των αρχαιρεσιών 

για την ανάδειξη του Δ.Σ. και της Εξελεγκτικής Επιτροπής του Συλλόγου, 

εκλέγεται από τη Γενική Συνέλευση και είναι τριμελής. 

Η Εφορευτική Επιτροπή φροντίζει για την τήρηση της τάξης, εποπτεύει 

ώστε οι αρχαιρεσίες ή εκλογές να διενεργούνται σύμφωνα με τις διατάξεις του 

Καταστατικού του Συλλόγου και αποφασίζει οριστικά για κάθε αμφισβήτηση ή 

ένσταση που υποβάλλεται. 

Για την διεξαγωγή των αρχαιρεσιών των εκλογών και του 

αποτελέσματός τους η Εφορευτική Επιτροπή καταρτίζει πρακτικό, στο οποίο 

επισυνάπτεται και ονομαστικός κατάλογος των μελών που παρευρέθηκαν και 

ψήφισαν.  



Το πρακτικό υπογραφόμενο από όλα τα μέλη της Εφορευτικής 

Επιτροπής παραδίδεται στη Διοίκηση του Συλλόγου. 

 

Άρθρο 10ο - ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ 

Η ψηφοφορία για την ανάδειξη των Διοικητικών Συμβουλίων και των 

εκπροσώπων στα ανώτερα όργανα, είναι μυστική. 

Η μυστικότητα της ψηφοφορίας επιτυγχάνεται με απομόνωση κατά 

οποιονδήποτε τρόπο ενός χώρου έτσι, ώστε να μην είναι εμφανές σε κάθε 

τρίτο πως ψηφίζει ο κάθε εκλογέας. 

Η Γενική Συνέλευση, πριν από την έναρξη των σχετικών εργασιών της, 

εκλέγει κατά το καταστατικό, το όργανο που θα έχει την ευθύνη για τη 

διεξαγωγή της ψηφοφορίας, την καταμέτρηση των ψήφων, την κατανομή των 

ψήφων και τη σύνταξη των σχετικών πρακτικών ανάδειξης των Εκλεγέντων. 

Για την διεξαγωγή των αρχαιρεσιών εκλέγεται, με ανάταση του χεριού, 

τριμελής Εφορευτική Επιτροπή - Πρόεδρος, Αντιπρόεδρος, Γραμματέας - η 

οποία ενεργεί τις αρχαιρεσίες, κάνει την διαλογή και την καταμέτρηση των 

ψήφων και ανακηρύσσει το αποτέλεσμα. Η Εφορευτική Επιτροπή παραδίδει 

το εκλογικό υλικό στο νέο Διοικητικό Συμβούλιο, το οποίο υποχρεούται να το 

διαφυλάξει μέχρι τις επόμενες αρχαιρεσίες. Τα μέλη της Εφορευτικής 

Επιτροπής δεν μπορούν να θέσουν υποψηφιότητα συμβούλου. 

Η Γενική Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία σύμφωνα με όσα ορίζονται 

στο καταστατικό της. Κατά την ψηφοφορία όμως πρέπει να ψηφίσουν γονείς 

που εκπροσωπούν τουλάχιστον το 1/3 των μαθητών της σχολικής μονάδας. 

Οι  γονείς έχουν μία ψήφο ο καθένας ανεξάρτητα από πόσα παιδιά 

εκπροσωπούν. Οι εκλογές επαναλαμβάνονται μέχρι δύο φορές, με τις ίδιες 

προϋποθέσεις απαρτίας του προηγουμένου εδαφίου, εφόσον δεν ψηφίσουν 

γονείς που εκπροσωπούν το ως άνω ποσοστό μαθητών. Στην περίπτωση 

που δεν επιτυγχάνεται και μετά την τρίτη επανάληψη των εκλογών η 

εκπροσώπηση του ενός τρίτου των μαθητών του σχολείου, το Δ.Σ. του 

συλλόγου γονέων θεωρείται ότι εκλέγεται νομίμως αλλά ο σύλλογος δε 

συμμετέχει στη σχολική επιτροπή, στο σχολικό συμβούλιο ούτε 

εκπροσωπείται στην ένωση γονέων. Στην τελευταία αυτή περίπτωση το Δ.Σ. 

του Συλλόγου μπορεί να αποφασίσει την επαναπροκήρυξη εκλογών για την 



επίτευξη των προϋποθέσεων απαρτίας του πρώτου εδαφίου της παραγράφου 

αυτής εντός των νομίμων προθεσμιών. 

Η Εφορευτική Επιτροπή μετά τη διαπίστωση της απαρτίας της Γενικής 

Συνέλευσης, μεριμνά για την ομαλή διεξαγωγή της ψηφοφορίας, λαμβάνει 

οποιοδήποτε πρόσφορο μέτρο, κυρίως σε ότι αφορά τη διασφάλιση της 

μυστικότητας της ψηφοφορίας, της διαπίστωσης της ταυτότητας των 

ψηφοφόρων και της νομιμοποιήσεως αυτών ως εκλογέων. 

Μετά το πέρας της ψηφοφορίας η εν λόγω εφορευτική επιτροπή 

προβαίνει στην καταμέτρηση των έγκυρων ψηφοδελτίων και, εφόσον στις 

εκλογές κατατίθενται περισσότερα από ένα ψηφοδέλτια, καθορίζει το εκλογικό 

μέτρο διαιρώντας το σύνολο των έγκυρων ψηφοδελτίων με τον αριθμό των 

μελών του Διοικητικού Συμβουλίου (εφόσον κατά τη διαίρεση αυτή προκύψει 

κλάσμα, δεν λαμβάνεται υπόψη) και καθορίζει τον αριθμό των θέσεων που 

καταλαμβάνει κάθε συνδυασμός στο Διοικητικό Συμβούλιο διαιρώντας τον 

αριθμό των έγκυρων ψηφοδελτίων που έλαβε κάθε υποψήφιος με το εκλογικό 

μέτρο.  

Ως προς την απλή αναλογική: α) Οι έδρες του Διοικητικού Συμβουλίου, 

της Ελεγκτικής Επιτροπής και ο αριθμός των εκπροσώπων κατανέμονται 

μεταξύ των συνδυασμών και των χωριστών υποψηφίων ανάλογα με την 

εκλογική τους δύναμη. Το σύνολο των έγκυρων ψηφοδελτίων διαιρείται με τον 

αριθμό των εδρών του διοικητικού συμβουλίου ή της ελεγκτικής επιτροπής ή 

με τον  αριθμό  των  εκπροσώπων που  εκλέγονται.  Το  πηλίκο  αυτής  της  

διαίρεσης,  παραλειπομένου  του  κλάσματος, αποτελεί  το  εκλογικό μέτρο.  

Κάθε συνδυασμός καταλαμβάνει τόσες έδρες στο διοικητικό συμβούλιο ή την 

ελεγκτική επιτροπή  και  εκλέγει  τόσους εκπροσώπους  όσες φορές χωρεί το 

εκλογικό μέτρο στον αριθμό των έγκυρων ψηφοδελτίων που έλαβε. β) 

Χωριστός υποψήφιος που έλαβε τον ίδιο ή μεγαλύτερο αριθμό  ψήφων από  

το  εκλογικό  μέτρο  καταλαμβάνει μία έδρα στο όργανο για το οποίο είχε θέσει 

υποψηφιότητα ή εκλέγεται εκπρόσωπος, εφόσον  ήταν  υποψήφιος για τη 

θέση αυτή, γ) Συνδυασμός που περιλαμβάνει υποψηφίους λιγότερους από τις  

έδρες που  του  ανήκουν  καταλαμβάνει  τόσες μόνο έδρες ή εκλέγει τόσους 

μόνο εκπροσώπους, όσοι είναι και οι υποψήφιοί του. Μεμονωμένος 

υποψήφιος που έλαβε αριθμό ψήφων ίδιο ή μεγαλύτερο από το εκλογικό 

μέτρο καταλαμβάνει μία έδρα στο όργανο για το οποίο είχε θέσει 



υποψηφιότητα. Συνδυασμός που περιλαμβάνει υποψηφίους λιγότερους από 

τις θέσεις που του ανήκουν καταλαμβάνει το πολύ τόσες θέσεις, όσοι είναι και 

οι υποψήφιοί του. Οι θέσεις που μένουν αδιάθετες σύμφωνα με τις διατάξεις 

των προηγουμένων περιπτώσεων κατανέμονται από μία στους συνδυασμούς 

εκείνους που έχουν καταλάβει τουλάχιστον μία θέση και οι οποίοι 

συγκεντρώνουν υπόλοιπο ψηφοδελτίων μεγαλύτερο από το 1/3 του εκλογικού 

μέτρου και που πλησιάζουν περισσότερο το εκλογικό μέτρο. Οι θέσεις που 

μένουν ακόμα αδιάθετες κατανέμονται μεταξύ των συνδυασμών που έχουν το 

μεγαλύτερο υπόλοιπο ψηφοδελτίων από μία θέση. Σε περίπτωση 

ισοδυναμίας γίνεται κλήρωση ενώπιον της επιτροπής που είναι υπεύθυνη για 

τη διεξαγωγή των εκλογών. Εφόσον οι εκλογές γίνονται με ενιαίο ψηφοδέλτιο, 

κάθε ψηφοφόρος μπορεί να θέσει σταυρούς προτίμησης μέχρι το 40% των 

εκλεγομένων και οι θέσεις του Διοικητικού Συμβουλίου κατανέμονται με βάση 

τον αριθμό των σταυρών που έλαβε κάθε υποψήφιος. Εφόσον το 40% των 

εκλεγομένων αντιστοιχεί σε δεκαδικό αριθμό από 0,5 και άνω 

στρογγυλοποιείται στην αμέσως επόμενη μονάδα. 

Οι αρχαιρεσίες διεξάγονται με μυστική ψηφοφορία και με το σύστημα 

της απλής αναλογικής, κάθε διετία το μήνα Οκτώβριο, έκτακτα δε όταν τα 

μέλη του Δ.Σ. μειωθούν σε λιγότερα από τέσσερα (4) και δεν υπάρχουν 

αναπληρωματικά μέλη. Τα μέλη καλούνται σε αρχαιρεσίες δεκαπέντε (15) 

ημέρες τουλάχιστον πριν από την εκλογή. Η υποβολή αιτήσεων 

υποψηφιότητας ισχύει μέχρι την ημέρα της διεξαγωγής των αρχαιρεσιών. Οι 

αρχαιρεσίες γίνονται σύμφωνα με το άρθρο 53 του Ν.1566/85 με διαφορετικό 

ψηφοδέλτιο για κάθε συνδυασμό εφόσον οι συνθήκες το επιβάλλουν και με 

ένα και μοναδικό ψηφοδέλτιο, στο οποίο ο κάθε εκλογέας δεν μπορεί να βάλει 

περισσότερους από 7 (επτά) σταυρούς προτίμησης για το Δ.Σ., 3 (τρεις) 

σταυρούς για την Ε.Ε., 2 (δύο) σταυρούς για την περίπτωση της Ένωσης 

Γονέων και 3 (τρεις) σταυρούς για την περίπτωση του εκπροσώπου στη 

Σχολική Επιτροπή.  

Ο συνδυασμός ή ο μεμονωμένος υποψήφιος που πλειοψήφησε καλεί 

μέσα σε χρονικό διάστημα οκτώ (8) ημερών από την ημερομηνία διεξαγωγής 

των αρχαιρεσιών τα μέλη του νέου Διοικητικού Συμβουλίου να συγκροτηθούν 

σε σώμα. 

  



ΑΡΘΡΟ 11ο – ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

Το Διοικητικό Συμβούλιο έχει τις παρακάτω αρμοδιότητες: 

1. Συγκαλεί τις Γ.Σ. των μελών του Συλλόγου και ευθύνεται για την υλοποίηση 

των αποφάσεών τους. 

2. Αποφασίζει και ενεργεί σύμφωνα με το καταστατικό για κάθε θέμα που 

ενδιαφέρει το Σύλλογο. 

3. Διαχειρίζεται την περιουσία του Συλλόγου. 

4. Ψηφίζει την πραγματοποίηση δαπανών και κατακυρώνει τα 

πραγματοποιηθέντα έξοδα. 

5. Καταρτίζει τον Απολογισμό και τον Προϋπολογισμό του ταμείου του 

Συλλόγου και προτείνει την έγκρισή τους από τη Γ.Σ. 

6. Προγραμματίζει τις δραστηριότητες του Συλλόγου και απολογείται στην Γ.Σ. 

για τις πράξεις του.  

7. Καταρτίζει ειδικές άτυπες επιτροπές εργασίας από μέλη του Συλλόγου για 

προώθηση ειδικών προβλημάτων. 

8. Προτείνει στην Γ.Σ. την ανακήρυξη επίτιμων μελών του Συλλόγου. 

9. Παραπέμπει στην Γ.Σ. μέλη του Συλλόγου για αντικαταστατική 

δραστηριότητα και εισηγείται την επιβολή των εξής κυρώσεων: α. Γραπτή 

επίπληξη, β. την οριστική διαγραφή του μέλους. 

Τα καθήκοντα του Προέδρου είναι: 

1. Συγκαλεί το Διοικητικό Συμβούλιο σε τακτικές και έκτακτες συνεδριάσεις, 

καταρτίζει μαζί με τον Γραμματέα την ημερήσια διάταξη στην αρχή της 

συνεδριάσεως και διευθύνει τις εργασίες του Συμβουλίου. 

2. Συνυπογράφει μαζί με τον Γραμματέα όλα τα έγγραφα και τα εντάλματα 

πληρωμών. 

3. Εκπροσωπεί το Σύλλογο, δικαστικώς και εξωδίκως, σε όλες τις σχέσεις του 

με τρίτους. 

4. Διευθύνει τις εργασίες των εκτάκτων Γ.Σ. όταν στην ημερήσια διάταξή τους 

δεν περιλαμβάνονται αρχαιρεσίες. 

5. Έχει συνεχή επαφή με τον διευθυντή του Λυκείου και ενημερώνεται για τα 

προβλήματά του. 

6. Ενημερώνει πλήρως το Δ.Σ. και την Γ.Σ. επί όλων των προβλημάτων του 

Σχολείου και κάνει ορισμένες εισηγήσεις για την λήψη αποφάσεων επ’ αυτών. 



Η αντικατάσταση του Προέδρου γίνεται πάντοτε με απόφαση του Δ.Σ. 

το οποίο εκλέγει εκ νέου τον Πρόεδρο και τα μέλη του. 

Ο Αντιπρόεδρος αναπληρώνει τον Πρόεδρο σε όλα τα παραπάνω 

καθήκοντα όταν απουσιάζει ή κωλύεται ο Πρόεδρος. 

Ο Γραμματέας διεξάγει την αλληλογραφία του Συλλόγου, 

προσυπογράφει με τον Πρόεδρο κάθε είδους έγγραφα και εντάλματα 

πληρωμών, τηρεί τα βιβλία του Συλλόγου, μητρώο μελών, πρωτόκολλο 

αλληλογραφίας, βιβλίο πρακτικών Δ.Σ. και βιβλίο πρακτικών Γ.Σ. φυλάσσει 

την σφραγίδα του Συλλόγου. 

Ο Ταμίας ενεργεί στις εισπράξεις του Συλλόγου και συνυπογράφει μετά 

του Προέδρου τα γραμμάτια και αποδείξεις εισπράξεων με διπλότυπες 

αποδείξεις. Ενεργεί τις πληρωμές του Συλλόγου με βάση τα χρηματικά 

εντάλματα πληρωμών. Τηρεί το βιβλίο ταμείου και το βιβλιάριο καταθέσεων 

του Συλλόγου, κρατεί στα χέρια του για τις άμεσες ανάγκες του Συλλόγου 

ποσό μέχρι τριακόσια (300 €) ευρώ. Ο Ταμίας ενημερώνει τον Πρόεδρο και το 

Δ.Σ. για την οικονομική κατάσταση του Συλλόγου. Πραγματοποιεί τον ετήσιο 

Απολογισμό και Προϋπολογισμό οι οποίοι και υποβάλλονται στην Γ.Σ. 

Οι υπόλοιποι Σύμβουλοι είναι απλά μέλη του Δ.Σ. Συμβάλλουν στην 

επιτυχία των εργασιών του Δ.Σ. και προεδρεύουν στις ειδικές άτυπες 

επιτροπές εργασίας ανάλογα με την ειδικότητά τους. 

  

ΑΡΘΡΟ 12ο – ΔΙΑΓΡΑΦΗ ΜΕΛΟΣ Δ.Σ. 

Το μέλος του Δ.Σ. που παραιτείται ή διαγράφεται αναπληρώνεται από το 

αναπληρωματικό μέλος. Τα μέλη του Δ.Σ. παύονται για τους εξής λόγους: 

1. Παραβίαση των καθηκόντων τους. 

2. Χρήση της θέσης τους για αθέμιτους σκοπούς αντίθετους με τους σκοπούς 

του Συλλόγου. 

3. Κατάχρηση περιουσίας του Συλλόγου.  

Η υποβολή πρότασης για παύση μέλους του Δ.Σ. γίνεται από (5) πέντε 

τουλάχιστον μέλη αυτού και για την παύση αποφασίζει η Γ.Σ. με πλειοψηφία 

3/4 των παρόντων. 

 

 

 



ΑΡΘΡΟ 13ο - 
ΕΝΩΣΗ ΓΟΝΕΩΝ - ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ - ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΓΟΝΕΩΝ - 

ΕΚΛΟΓΕΣ ΑΝΑΔΕΙΞΗΣ ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ 
Κάθε σύλλογος εκπροσωπείται στην ένωση γονέων από έναν 

εκπρόσωπο ανά τριάντα (30) μαθητές, των οποίων οι γονείς έλαβαν μέρος 

στις εκλογές για την ανάδειξη του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου.  

Στην περίπτωση που οι γονείς που συμμετείχαν κατά τα ως άνω στις 

εκλογές εκπροσωπούν λιγότερους από τριάντα (30) μαθητές, ο σύλλογος 

γονέων εκπροσωπείται στην ένωση γονέων με έναν εκπρόσωπο.  

Ο αριθμός αυτός αυξάνεται κατά ένα για κάθε τριάντα (30) επιπλέον 

μαθητές. Για να εξευρεθεί ο τελικός αριθμός των εκπροσώπων διαιρείται ο 

αριθμός των μαθητών που εκπροσωπούνται από γονείς που παίρνουν μέρος 

στη Γ.Σ. κατά την εκλογική διαδικασία, δια του αριθμού τριάντα (30).  

Το πηλίκον που προκύπτει δίνει τον αριθμό των αντιπροσώπων που 

πρέπει να εκλεγούν. Τα δεκαδικά του πηλίκου μέχρι 0,5 δεν λαμβάνονται 

υπόψη. Από το 0,5 συμπεριλαμβανομένου και πάνω, λαμβάνεται υπόψη η 

αμέσως ακέραια μονάδα. 

Οι ενώσεις γονέων κάθε Περιφέρειας ή Περιφερειακής Ενότητας 

συγκροτούν μια ομοσπονδία γονέων. Κάθε ένωση εκπροσωπείται στην 

ομοσπονδία γονέων από έναν εκπρόσωπο ανά τριακόσιους (300) μαθητές, 

των οποίων οι γονείς έλαβαν μέρος στις εκλογές για την ανάδειξη της 

διοίκησής της. Αν οι μαθητές των σχολείων που ανήκουν στην ένωση είναι 

λιγότεροι από τριακόσιους (300), η ένωση εκπροσωπείται στην οικεία 

ομοσπονδία από έναν εκπρόσωπο». 

Οι ομοσπονδίες γονέων της χώρας συγκροτούν μία συνομοσπονδία. 

Κάθε ομοσπονδία εκπροσωπείται σε αυτήν από έναν τουλάχιστον 

εκπρόσωπο ανά χίλιους πεντακόσιους (1.500) μαθητές των σχολείων, των 

οποίων οι γονείς έλαβαν μέρος στις εκλογές και των οποίων οι σύλλογοι είναι 

μέλη των ενώσεων της ομοσπονδίας και συμμετείχαν στις τελευταίες εκλογές 

για την ανάδειξη της ομοσπονδίας. Σε περίπτωση που οι μαθητές των 

σχολείων αυτών είναι λιγότεροι από χίλιους πεντακόσιους (1.500), η οικεία 

ομοσπονδία εκπροσωπείται στη συνομοσπονδία από έναν εκπρόσωπο. 

Τα παραπάνω ισχύουν σύμφωνα με τις παραγράφους 1,2 και 3 του 

άρθρου 51 Ν. 4415/2016 (ΦΕΚ Α` 159/06.09.2016). 



Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Γονέων, της Ένωσης του 

Συλλόγου Γονέων, της Ομοσπονδίας των Ενώσεων Συλλόγων Γονέων 

και της Συνομοσπονδίας Γονέων, κατά περίπτωση, προβαίνει με βάση τα 

προβλεπόμενα στις παραγράφους 3, 4 και 5 του άρθρου 53 Ν. 1566/1985, 

όπως αντικαταστάθηκε με το άρθρο 2 παράγραφος 1β του Ν. 2621/1998 στον 

καθορισμό του αριθμού των εκπροσώπων τους στο αμέσως ανώτερο 

όργανο.  

Η Γενική Συνέλευση κάθε οργάνου προβαίνει στην εκλογή των 

εκπροσώπων του στο αμέσως ανώτερο όργανο εφαρμοζομένων αναλόγως 

των διατάξεων του άρθρου 2 της ΥΑ Δ4/662 (ΦΕΚ Β` 778/2/1999), σχετικά με 

τη συγκρότηση και λειτουργία οργανώσεων γονέων των μαθητών των 

σχολείων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης.  

Το Δ.Σ. οποιουδήποτε οργάνου δεν μπορεί να απαγορεύσει τη 

συμμετοχή των εκλεγμένων εκπροσώπων στα ανώτερα όργανα. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Γονέων κάθε σχολικής μονάδας 

ανακοινώνει εγγράφως στον Διευθυντή του Σχολείου τα αποτελέσματα των 

εκλογών.  

Ο Διευθυντής βεβαιώνει στο Δήμαρχο ή τον Πρόεδρο της Κοινότητας 

εγγράφως ότι από το μαθητικό δυναμικό του σχολείου, σε συνδυασμό με τον 

αριθμό των ψηφισάντων, προκύπτει η απαρτία της Γενικής Συνέλευσης και 

δικαιολογείται ο αριθμός των εκπροσώπων στην Ένωση Γονέων και στη 

Σχολική Επιτροπή.  

Η ανακοίνωση αυτή δεν λαμβάνεται υπόψη αν δεν συνοδεύεται από 

επικυρωμένο απόσπασμα των πρακτικών της Γενικής Συνέλευσης στο οποίο 

αναφέρονται τα ονόματα αυτών που ψήφισαν και αυτών που έχουν εκλεγεί ως 

εκπρόσωποι στα αντίστοιχα όργανα. 

Τα ονόματα όλων των εκπροσώπων αποστέλλονται από τα Δ.Σ. 

των Συλλόγων Γονέων στην Ένωση των Συλλόγων Γονέων. Μετά την 

ολοκλήρωση της εκλογικής διαδικασίας και τη γνωστοποίηση των 

αποτελεσμάτων των εκλογών, το Δ.Σ. της Ένωσης των Συλλόγων Γονέων 

καλεί όλους τους εκπροσώπους σε Γενική Συνέλευση, για να εκλέξουν το νέο 

Διοικητικό Συμβούλιο και τα άλλα προβλεπόμενα όργανα και εκπροσώπους, 

σύμφωνα με όσα προβλέπονται στο άρθρο 2 της ΥΑ Δ4/662 (ΦΕΚ Β` 

778/2/1999), σχετικά με τη συγκρότηση και λειτουργία οργανώσεων γονέων 



των μαθητών των σχολείων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης. Η Γενική Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία, αν υπάρχουν κατά 

την έναρξη των εργασιών της τα περισσότερα μέλη από όσα έχουν οριστεί. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης των Συλλόγων Γονέων 

ανακοινώνει με τη σειρά εκλογής τους τα ονόματα των εκλεγέντων ως 

εκπροσώπων της στην οικεία Ομοσπονδία Γονέων μαζί με 

επικυρωμένα πρακτικά από τα οποία προκύπτουν τα ονόματα των 

ψηφισάντων και των εκλεγέντων. Το ΔΣ ανακοινώνει επίσης στον οικείο 

Δήμαρχο τη σύνθεση του οργάνου και τους εκπροσώπους του στην Επιτροπή 

Παιδείας του Δήμου.  

Τα αποτελέσματα των εκλογών κοινοποιούνται με τη φροντίδα του 

Διοικητικού Συμβουλίου της Ένωσης των Συλλόγων Γονέων στην οικεία 

ομοσπονδία Γονέων και ανακοινώνονται στον αρμόδιο Νομάρχη ο οποίος 

προβαίνει σε διαπίστωση της νομιμότητας της σχετικής διαδικασίας ως προς 

την απαρτία της Γενικής Συνέλευσης και τον αριθμό των εκπροσώπων. 

Μετά την ολοκλήρωση της εκλογικής διαδικασίας και τη γνωστοποίηση 

των αποτελεσμάτων των εκλογών, το ΔΣ της Ομοσπονδίας Γονέων καλεί 

όλους τους εκπροσώπους σε Γενική Συνέλευση, για να εκλέξουν το νέο 

Διοικητικό Συμβούλιο και τα άλλα προβλεπόμενα όργανα και εκπροσώπους. 

Η Γενική Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία, αν υπάρχουν κατά την 

έναρξη των εργασιών της τα περισσότερα μέλη από όσα έχουν εκλεγεί. Το 

Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας Γονέων κάθε νομού ή νομαρχιακού 

διαμερίσματος, ανακοινώνει τα ονόματα των εκπροσώπων της στη 

Συνομοσπονδία, με τη σειρά εκλογής τους, μαζί με επικυρωμένα πρακτικά  

από τα οποία προκύπτουν τα ονόματα των ψηφισάντων και των εκλεγέντων. 

Τα αποτελέσματα των εκλογών κοινοποιούνται με τη φροντίδα των 

Διοικητικών Συμβουλίων των Ομοσπονδιών στη Γενική Διεύθυνση Διοίκησης 

A/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης η οποία προβαίνει στη διαπίστωση της 

νομιμότητας της διαδικασίας ως προς την απαρτία της Γενικής Συνέλευσης και 

τον αριθμό των εκπροσώπων και ενημερώνει σχετικά τη Συνομοσπονδία 

Γονέων. Επίσης κοινοποιούνται στον οικείο Νομάρχη η σύνθεση του Δ.Σ. της 

Ομοσπονδίας Γονέων και τα ονόματα των εκπροσώπων στη Νομαρχιακή 

Επιτροπή Παιδείας. 



Η Γενική Συνέλευση της Συνομοσπονδίας Γονέων προβαίνει στην 

εκλογή του Διοικητικού Συμβουλίου και των εκπροσώπων της στο 

ΕΣΥΠ, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 2 της ΥΑ Δ4/662 (ΦΕΚ Β` 

778/2/1999), σχετικά με τη συγκρότηση και λειτουργία οργανώσεων γονέων 

των μαθητών των σχολείων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης.                              

Οι εκλογές για την ανάδειξη κατά περίπτωση Διοικητικών Συμβουλίων 

των Ενώσεων Γονέων, των Ομοσπονδιών Γονέων και της Συνομοσπονδίας 

Γονέων διενεργούνται μετά την εκπνοή των προθεσμιών που προβλέπονται 

από τη διάταξη του άρθρου 2 του Ν. 2621/1998 για την ανάδειξη Διοικητικού 

Συμβουλίου του αμέσως κατώτερου συλλογικού οργάνου. 

Εφόσον για οποιοδήποτε λόγο δεν έχει συσταθεί σε σωματείο 

Σύλλογος Γονέων ενός Σχολείου, η Ένωση Γονέων, η Ομοσπονδία Γονέων 

και η Συνομοσπονδία καλούνται σε Γενική Συνέλευση κατά περίπτωση από 

τον οικείο Διευθυντή Σχολικής μονάδας, Δήμαρχο ή Πρόεδρο Κοινότητας, από 

τον αντίστοιχο Νομάρχη και από το Γενικό Διευθυντή της Διοίκησης 

Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της Κ.Υ. του ΥΠΕΠΘ. 

Η Γενική αυτή Συνέλευση έχει ως σκοπό τη σύσταση σωματίου και τη 

διενέργεια εκλογών για την ανάδειξη Δ.Σ. ή εκπροσώπων τους στα ανώτερα 

όργανα, όπου απαιτείται. 

Για  την εκλογή εκπροσώπου απαιτείται να τηρηθεί η διαδικασία και να 

υπάρξει η απαρτία που προβλέπονται στο άρθρο 2 της ΥΑ Δ4/662 (ΦΕΚ Β` 

778/2/1999), σχετικά με τη συγκρότηση και λειτουργία οργανώσεων γονέων 

των μαθητών των σχολείων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης. Σύλλογοι που δεν έχουν  εκλεγμένο  Δ.Σ.    

Αν στις εκλογές για εκπρόσωπο στην ένωση (στις οποίες πρέπει να 

μετέχουν γονείς που να εκπροσωπούν τουλάχιστον το ένα τρίτο  (1/3)  των 

μαθητών)  εκπροσωπούνται  από  γονείς  σαράντα  μαθητές, εκλέγεται ένας 

εκπρόσωπος.  Ο αριθμός αυτός αυξάνεται κατά  ένα  ανά  σαράντα  μαθητές 

εκλέγεται  ένας  αριθμός  που  προκύπτει  από το πηλίκο του αριθμού των 

μαθητών,  που  εκπροσωπούνται  από  γονείς  που  παίρνουν  μέρος   στην 

ψηφοφορία,   δια  του  αριθμού  σαράντα.   Δεκαδικά  μέχρι  το  0,5  δε 

λαμβάνονται  υπόψη.   Από  το  0,5   (συμπεριλαμβανομένου)   και   πάνω 

λαμβάνεται υπόψη η αμέσως επομένη μονάδα. 



Το Δ.Σ. του συλλόγου ανακοινώνει με έγγραφο στο διευθυντή του 

σχολείου τα ονόματα των εκπροσώπων. Το έγγραφο δε λαμβάνεται υπόψη αν 

δε συνοδεύεται και από επικυρωμένο (από τον πρόεδρο και το γενικό 

γραμματέα) πλήρες απόσπασμα των πρακτικών της Γ.Σ. στο οποίο 

αναφέρονται τα ονόματα όσων ψήφισαν και το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας. 

Ο διευθυντής του σχολείου και με τη σειρά εκλογής γνωστοποιεί τα  

ονόματα αυτά στο δήμαρχο ή τον πρόεδρο της κοινότητας, αφού τον 

βεβαιώσει ότι από τον κατάλογο του  δυναμικού  του σχολείου προκύπτει  και  

η απαρτία της Γ.Σ. και η αναλογία που δικαιολογεί τον αριθμό των 

εκπροσώπων. 

Ο δήμαρχος ή ο πρόεδρος της κοινότητας συγκεντρώνει τα ονόματα 

όλων των εκπροσώπων και τα στέλνει στην ένωση, η διοίκηση της οποίας 

καλεί όλους τους εκπροσώπους σε Γ.Σ., ώστε να εκλέξουν τη νέα  διοίκησή 

τους.   

Με την έναρξη της Γ.Σ. αποχωρεί το προεδρείο και η Γ.Σ. εκλέγει 

προεδρείο της Γ.Σ., το οποίο διενεργεί τις εκλογές με το σύστημα της απλής  

αναλογικής. Η Γ.Σ. βρίσκεται σε απαρτία, αν υπάρχουν στην έναρξή της τα 

περισσότερα μέλη από όσα έχουν οριστεί. Η θητεία των εκπροσώπων και  της 

διοίκησης της ένωσης είναι διετής. Αν  δεν έχει συγκροτηθεί ένωση καλεί τους 

εκπροσώπους σε Γ.Σ. ο δήμαρχος ή ο πρόεδρος της κοινότητας, με σκοπό να 

εκλέξουν εκπροσώπους για την ομοσπονδία.  Μόλις εκλεγεί από τους 

εκπροσώπους προεδρείο της Γ.Σ.  για να διενεργήσει τις εκλογές σύμφωνα με 

τα παραπάνω, αποχωρεί ο δήμαρχος ή ο πρόεδρος της κοινότητας ή ο 

εκπρόσωπός τους. Η ίδια Γ.Σ. εκλέγει ακόμη εκπρόσωπο για τη δημοτική ή 

κοινοτική επιτροπή παιδείας. 

Οι  ενώσεις  γονέων  του  νομού  ή  νομαρχιακού  διαμερίσματος 

συγκροτούν την ομοσπονδία γονέων του νομού ή νομαρχιακού 

διαμερίσματος.      

Κάθε ένωση εκλέγει εκπροσώπους για την ομοσπονδία. Οι 

εκπρόσωποι είναι ένας ανά τετρακοσίους μαθητές που εκπροσωπεί η  ένωση. 

Ο τελικός αριθμός των εκπροσώπων προκύπτει από το πηλίκο του συνολικού 

αριθμού των μαθητών των σχολείων της ένωσης δια του αριθμού τετρακόσια. 

Τα ονόματα των εκπροσώπων γνωστοποιεί στο νομάρχη με  τη  σειρά 

εκλογής η διοίκηση της ένωσης ή το προεδρείο της Γ.Σ. που διεξάγει τις 



εκλογές,  όταν  δεν  υπάρχει  συγκροτημένη  ένωση.   Ο  νομάρχης,  αφού 

βεβαιώσουν οι διευθύνσεις πρωτοβάθμιας και  δευτεροβάθμιας  εκπαίδευσης 

για  τον  ορθό  αριθμό  εκπροσώπων  με βάση το δυναμικό των μαθητών των 

σχολείων της ένωσης (ένας εκπρόσωπος ανά τετρακόσιους μαθητές), στέλνει  

τα ονόματα των εκπροσώπων στην ομοσπονδία.    

Η θητεία των εκπροσώπων και της διοίκησης των  ομοσπονδιών  

είναι  διετής όταν δεν υπάρχει ομοσπονδία και καλείται Γ.Σ. από το νομάρχη, 

εκλέγεται εκτός από τους εκπροσώπους για την συνομοσπονδία, και 

εκπρόσωπος για τη νομαρχιακή επιτροπή παιδείας. Οι εκλογές γίνονται με 

απλή αναλογική. 

Οι ομοσπονδίες γονέων της χώρας  συγκροτούν  μια  

συνομοσπονδία γονέων. Σε αυτή μετέχει με έναν εκπρόσωπο η 

ομοσπονδία που εκπροσωπεί το μικρότερο αριθμό μαθητών.  Η  ομοσπονδία  

αυτή  και  ο  αριθμός  των μαθητών της ανακοινώνεται το πρώτο δίμηνο κάθε 

χρόνου από το ΥΠΕΠΘ. Οι άλλες ομοσπονδίες εκλέγουν τόσους 

εκπροσώπους όσους το πηλίκον του αριθμού των μαθητών που 

εκπροσωπούν δια του αριθμού των μαθητών της ομοσπονδίας με το 

μικρότερο αριθμό. Ως προς τα δεκαδικά ισχύουν ανάλογα τα παραπάνω. 

Τα ονόματα των εκπροσώπων με τη σειρά εκλογής γνωστοποιεί κάθε 

ομοσπονδία στη Δ/νση Δ/κών Υποθέσεων του ΥΠΕΠΘ, η οποία τα  

υποβάλλει στο Γ.Γ. του Υπουργείου, αφού βεβαιώσει για το ορθό αριθμό 

εκπροσώπων με βάση τον αριθμό των μαθητών που εκπροσωπεί κάθε 

ομοσπονδία. Ο Γ.Γ. στέλνει τα ονόματα των εκπροσώπων στη   

συνομοσπονδία. Η θητεία των εκπροσώπων και  της  διοίκησης  της  

συνομοσπονδίας  είναι διετής.    

Αν  δεν  υπάρχει  συνομοσπονδία η πρόσκληση του Γ.Γ. του ΥΠΕΠΘ 

αφορά πλέον εκλογή εκπροσώπου στο ΕΣΥΠ και  πενταμελούς  διοίκησης  

της συνομοσπονδίας,  η  οποία  αφού  συγκροτηθεί  σε  σώμα ορίζει τα 

θέματα λειτουργίας της με απόφασή της, την οποία  μπορεί  να  τροποποιεί.   

Οι αποφάσεις αυτές εγκρίνονται από τη Γ.Σ.  της Συνομοσπονδίας. 

Ο  διευθυντής  του  σχολείου  αν  διαπιστώσει  ότι δεν υπάρχει απαρτία 

για την εκλογή εκπροσώπων στην ένωση,  δε  γνωστοποιεί  ονόματα στο  

δήμαρχο ή τον πρόεδρο της κοινότητας. Για κάθε περίπτωση διαφωνίας 

αποφασίζει ύστερα από έγγραφη αίτηση ο νομάρχης. Ο  διευθυντής  του  



σχολείου, ο Νομάρχης ή ο Γ.Γ. του ΥΠΕΠΘ, στέλνουν κατά περίπτωση τον 

ορθό αριθμό των εκπροσώπων και κατά τη σειρά εκλογής. Αν κάποιοι 

εκπρόσωποι ισοψηφούν,  η  σειρά  καθορίζεται  μεταξύ τους με κλήρωση. 

 

ΑΡΘΡΟ 14ο - ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ  ΤΟΥ  ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ 

Η τροποποίηση του καταστατικού αυτού αποφασίζεται από τη Γενική 

Συνέλευση. Για την περίπτωση αυτή στην Γενική Συνέλευση πρέπει να 

παρευρίσκεται, τουλάχιστον, το ένα δεύτερο (1/2) των γονέων του αριθμού 

των μαθητών, των ταμειακώς τακτοποιημένων μελών του Συλλόγου και να 

ψηφίσουν υπέρ της τροποποιήσεως, τουλάχιστον τα τρία τέταρτα (3/4) των 

παρόντων μελών.  

Η ίδια πλειοψηφία απαιτείται και για τη λήψη απόφασης για τη διάλυση 

του Συλλόγου. 

  

ΑΡΘΡΟ 15ο - ΔΙΑΛΥΣΗ  ΤΟΥ  ΣΥΛΛΟΓΟΥ 

Η διάλυση του Συλλόγου: 

1. Αποφασίζεται από τη Γενική Συνέλευση. Για την περίπτωση αυτή στην Γ.Σ. 

πρέπει να παρευρίσκονται, τουλάχιστον, το ένα δεύτερο (1/2) του αριθμού 

γονέων των μαθητών, των ταμειακώς τακτοποιημένων μελών του Συλλόγου 

και να ψηφίσουν υπέρ της διαλύσεως τουλάχιστον, τα τρία τέταρτα (3/4) των 

παρόντων μελών. 

2. Όταν προβλέπεται από της ειδικώς κείμενη νομοθεσία. 

Όταν διαλυθεί ο Σύλλογος, αντίγραφο της αποφάσεως της Γενικής 

Συνελεύσεως των μελών, περί διαλύσεως κοινοποιείται με φροντίδα του 

Προέδρου της Γ.Σ. μέσα σε ένα μήνα από τη λήψη της αποφάσεως στο 

αρμόδιο Πρωτοδικείο.  

Όταν διαλυθεί ο Σύλλογος, η περιουσία του περιέρχεται στη Σχολική 

Επιτροπή του Λυκείου Νικήσιανης. 

  

ΑΡΘΡΟ 16ο - ΓΕΝΙΚΕΣ  ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

Ο Σύλλογος μπορεί να γίνει μέλος της Ενώσεως Γονέων του Δήμου 

Παγγαίου, της Ομοσπονδίας Γονέων Περιφερειακής Ενότητας Καβάλας, 

καθώς και της Συνομοσπονδίας Γονέων Ελλάδας, με εκπροσώπους του που 

εκλέγονται σύμφωνα με τα παρακάτω: 



 

ΑΡΘΡΟ 17ο – ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

Η Γ.Σ. του Συλλόγου εκλέγει τον εκπρόσωπο για τη Σχολική Επιτροπή και 

τον αναπληρωτή του. Σε περίπτωση που δεν υπάρχει η εκπροσώπηση αυτή, 

στην επαναληπτική Γ.Σ. εκλέγεται ο εκπρόσωπος για τη Σχολική Επιτροπή 

και ο αναπληρωτής του, όσα μέλη κι αν παίρνουν μέρος στη Γ.Σ. Η θητεία 

τους είναι διετής. 

 

ΑΡΘΡΟ 18ο  

Ο Σύλλογος έχει σφραγίδα στρόγγυλη που στην περιφέρεια αναφέρεται 

ο τίτλος του Σωματείου «ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΤΩΝ 

ΜΑΘΗΤΩΝ ΤΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ ΝΙΚΗΣΙΑΝΗΣ Π.Ε. ΚΑΒΑΛΑΣ». 

  

ΑΡΘΡΟ 19ο  

Ότι δεν ρυθμίζεται από το καταστατικό αυτό, ρυθμίζεται από την 

Νομοθεσία για τα Σωματεία, και όταν και εκεί αποσιωπάται με απόφαση της 

Γ.Σ. 

 

 


